

滄桑兩甲子 各界憶偉人

紀念毛澤東誕辰120周年展覽今開幕 《紫荊》與各界社團合辦

香港文匯報訊(記者子京)2013年是中華人民共和國開國領袖毛澤東主席誕辰120周年。兩個甲子輪迴,人間滄桑巨變。為向香港民眾展現毛澤東和老一輩革命家為創建新中國、振興中華民族所作出的歷史貢獻,香港紫荊雜誌社和韶山毛澤東紀念館在中央文獻研究室、外交部駐港特派員公署、香港民政事務局、中聯辦宣傳文體部等機構的大力支持下,攜手香港各界愛國愛港社團,於今日起至20日在香港會展中心聯合舉辦「紀念毛澤東誕辰120周年(香港)大型展覽」。

董建華李敏等將出席主禮

屆時,全國政協副主席董建華、毛澤東主席女兒李敏及中央文獻研究室、香港特區政府、中央政府駐港聯絡辦公室、外交部駐港特派員公署等相關部門負責人,將與各界社團代表及兩岸三地專家學者一起,出席並主禮開幕式。

組委會主席楊孫西簡介展覽

此次展覽為境外第一個毛澤東個人主題展,組委會榮譽主席由全國政協副主席董建華及毛澤東主席女兒李敏擔任。據組委會主席楊孫西介紹,展覽共分八大部分,由500張珍貴歷史圖片和相關實物文物組

成,從毛澤東一生經典歷史時刻入手,真實展現了新中國締造者毛澤東主席的卓越功勳及其不平凡的一生,以及他和他的家族為尋求中華民族獨立所作出的巨大犧牲。主辦方力求將集思想家、政治家、理論家、軍事家、哲學家、經濟學家、書法家、詩人於一身的真實的毛澤東,展現在香港觀眾面前。

此次展覽的內容、圖片和解說詞,均為毛澤東專業研究機構——中共中央文獻研究室提供,並由中央有關部門審定。其中「情繫港澳台」部分更是採用了真實的第一手史料,首次展示了當時許多鮮為人知的國家決策背後的故事。

劉偉忠:毛澤東奠定基礎

組委會主席、中共中央文獻研究室副主任、中國毛史研究專家陳晉告訴記者,毛澤東歷來高度重視團結海內外中華兒女一起為民族復興而奮鬥。組委會副主席、主辦方香港紫荊雜誌社社長劉偉忠表示,以毛澤東為代表的中國共產黨人所創立的毛澤東思想和為新中國社會主義事業所建立的豐功偉績,



展覽前言評毛澤東為當代中國一切發展與進步奠定了根本的政治前提和制度基礎。

為當代中國一切發展與進步奠定了根本的政治前提和制度基礎。

據介紹,展覽最後以「說不盡的毛澤東」為結尾是本次展覽的精彩之筆。此部分收集了各國政要對毛澤東的讚譽和評說,尊重歷

史、客觀真實。正如巴基斯坦前總理本·布托所言:「像毛澤東那樣的人物,在一個世紀,也許一千年裡只能產生一位,他們佔領了舞台,以天才的靈感寫下了歷史的篇章。毫無疑問,毛澤東是巨人中的巨人。他

使歷史顯得渺小。他強而有力的影響在全世界億萬男女的心中留下了印記。毛澤東是革命的兒子,是革命的精髓,確實是革命的旋律和傳奇,是震動世界的出色的新秩序的最高締造者。」



展覽第二部分「探索強國之路」的部分內容。



菲律賓失明兒童受邀到福建社團聯合會所聯歡,賓主合影留念。

黃楚恆陪菲失明童遊迪園

香港文匯報訊(記者子京)福建社團聯會主席黃楚恆日前代表福建社團青委會出席由菲律賓組織「PAVIC」及「PWD」聯合舉辦的「Beyond Vision」活動,並於11月27日邀請失明兒童到聯會會所作客歡聚。

「Beyond Vision」的其中一個活動是陪同一班來自菲律賓的失明兒童暢遊香港迪士尼樂園,不但讓他們感受樂園的歡樂氣氛,同時在義工攝影師的專業指導下,讓他們把內心感受透過影像表達出來。園內熱鬧的氣氛及失明兒童熱情投入的參與,令大家不期然深受感動;即使他們看不見,卻心中滿足。

黃玉山夫人促成活動

促成是次活動的黃玉山夫人曾提及,她之所以萌生參與協助菲律賓失明兒童的念頭,是源於認識到其小學同學失明的女兒。事實上,現時菲律賓全國共有約8萬名失明兒童,但由於資源貧乏,部分兒童更連盲人杖亦缺乏。反觀,香港唯一的盲人學校——心光盲人學校在設施及培訓課程上都盡量配合實際需要,務求學童克服視障的限制。參與是次活動讓大家深深體會到擁有健全的視力之可貴,而行有餘力亦應多關心社會上一些需要幫助的殘障人士。

這批菲律賓失明兒童日前來到福建社團聯合會北角會所,舉行聯歡午餐會,有導師指導,舉辦講座,激活人生。多位失明兒童表演歌舞,包括菲律賓民歌,度過一個歡樂的上午。福建社團聯合會的善舉是為促進中華人民的友誼。

仁人家園助5,000菲戶修屋

香港文匯報訊(記者子京)仁人家園已向菲律賓風災災區5,000戶家庭派發緊急維修家居救援物資及用品,呼籲全球捐款支持仁人家園救援工作,長遠為災民興建安全穩固的永久性住房。



仁人家園義工向災民派發緊急維修家居救援物資及用品。

國際仁人家園駐菲律賓辦事處深入重災區薩馬島及宿務省北部,向災民派發5,000份緊急家居維修用品,同時教導災民維修家園,搭建安全的臨時住所。目標是派發30,000份緊急家居維修用品及50,000份消毒及清潔物品,每份物資分別需2,700港元及360港元。

鑑於災情仍然嚴峻,仁人家園呼籲全球踴躍捐款。仁人家園將所獲捐款協助受影響家庭重建家園,目標為1萬個家庭興建安全穩固的永久性房屋。至今已獲得PizzaExpress Hong Kong 捐款5萬港元,並由PizzaExpress Hong Kong 旗下各餐廳籌得超過31萬港元,合共逾36萬港元。

熱烈祝賀
陳有慶先生
當選第九屆中國僑聯副主席

施子清
敬賀

熱烈祝賀
許榮茂先生
當選第九屆中國僑聯副主席

李嘉音
敬賀

熱烈祝賀
許榮茂先生
當選第九屆中國僑聯副主席

施子清
敬賀

友協宴僑務研討班學員



友好協進會高層與「第五期港澳僑務研討班」學員合照。

香港文匯報訊(記者沈清麗)香港友好協進會與香港僑界社團聯合會合辦「第五期港澳僑務研討班」,來自國務院僑辦及多個省市僑辦20多位官員參加。友好協進會日前假灣仔皇朝會館設宴歡

迎全體學員,該會會長、全國政協常委戴德豐,秘書長、全國政協外事委員會副主任盧文端,副秘書長、全國人大代表楊耀忠,總幹事魯夫出席,與學員們暢敘友誼,分享學習成果,氣氛溫

馨熱烈。

戴德豐盧文端等出席

戴德豐在宴會上致辭,向研討班學員介紹友好協進會時指,該會成立20多年來,凝聚政商精英翹楚,今年換屆時,特區政府官員、中央駐港機構負責人共襄盛會,就職典禮非常成功。戴德豐續指,友好協進會未來工作將繼續支持特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定,特別是大力推動香港社會和諧。他希望友好協進會與僑辦加強往來,增進聯誼。

研討班領隊、國務院僑辦經濟科技司副司長于建明致辭,代表全體學員感謝友好協進會的盛情接待。她說,友好協進會為香港繁榮穩定作出很大的貢獻,今年組團訪京時,國家領導人都對友好協進會寄予厚望。今次大家藉此研討班,加深對香港情況的認識和了解,希望未來僑辦與友好協進會有更多的合作。

研討班學員當日出席在友好協進會會所舉行的座談會,由魯夫主講,他以「香港社團與政黨」為題分享本港社團和政黨文化,學員均感到獲益良多。

仁濟慈善步行籌逾80萬

香港文匯報訊(記者子京)「仁濟慈善行」大型籌款活動上月尾假葵涌和宜合道運動場舉行,共為「仁濟醫院重建基金」籌得逾80萬善款。

陳甘美華等主禮

儀式由大會名譽贊助人、民政事務總署署長陳甘美華,荃灣區議會主席陳耀星,中聯辦新界工作部副部長張肖慶,仁濟醫院董事局主席梁昌明,籌募委員會主席蘇陳偉香,顧問局名譽主席周厚澄,「仁濟慈善雙周2013」大會主席黃美斯,「仁濟慈善行2013」大會主席王賢訊及副主席李詠詩一同主持。「仁濟慈善之星」阮兆祥為參

加者打氣,聯同一眾仁濟總理及步行者參與傳愛心遊戲,各人合力將一籃籃的玩具球拋向現場3,500多位參加者,10名取得有標誌玩具球者可換領演唱會門票兩張。

近100支隊伍參加,共同為仁濟醫院重建籌款。醫院重建進展順利,第一期重建工程於明年中完成,全港首間嶄新概念的一站式社區健康中心將落成,提供綜合健康服務。

該院正積極研究發展第三期重建計劃,興建大樓以開辦切合社會需要的服務,包括將現有提供316個宿位的「仁濟護理院」搬遷,並擴展至提供500個宿位,成為全港最大的安老護理服務單位。此外,為推動及加強該院的中醫藥醫療服



仁濟醫院慈善步行,嘉賓與參與者合影。

務,仁濟董事局正構思開設中醫藥護理中心,特別針對長者支援服務,例如腦退化症服務、長者日間復康及護理等服務。

新總邀陳茂波講土地供應



新界總商會邀請發展局局長陳茂波主講土地供應問題,賓主合影。

香港文匯報訊(記者子京)新界總商會日前假九龍喜來登酒店舉行第九屆董事會第十八次會議,並邀請發展局局長陳茂波擔任主講嘉賓,介紹香港土地供應情況。

張德熙王振聲等出席

出席者包括會長張德熙,主席王振聲,副會長周華焯、王基源、陳耀宗、梁鐵夫、齊光華、吳宏斌、蕭金蓮,副主席張儀儀、李國強、何鏡波、黃志源、朱德榮、梁金塘、莊金寧、區宇凡、陳國源、周駿達,會務顧問田北辰,當然董事譚見強、莊金寧、常董余智榮、梁浩龍、周錦威、楊志偉、關啟光、葉耀昌、秦偉忠、柯錫齡、王蔭忠、黃美斯、鄭燕華、許榮勞、黃其就、陳高璋、呂湛鈞、盧獻彥、黃宏活、鄭瑞欽、洪文紹、趙國榮等約90人。

陳茂波指出,為解決土地供應短缺問題,特首於施政報告表示要多管齊下,其一是某些土地改規劃,提高地積比率,例如原本是規劃申請興建學校,但由於香港出生率下降引致殺校潮,可先利用這些土地興建房屋;另外,考慮綜合發展模式,將幾個項目合併於同一土地上發展興建,情況就如同商場有不同商舖一樣,從而騰空其他土地。